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第一章

集合与逻辑用语

第一节   集  合 

一、选择题

1.下列条件中能构成集合的是(  ).

A.世界著名的数学家 B.在数轴上与原点非常近的点

C.所有的等腰三角形 D.全年级体育好的同学

2.下列关系中,正确的个数为(  ).

(1)22∈R;(2) 3  ∈Q;(3)0∈N*;(4)-5  ⊆Z.

A.1 B.2 C.3 D.4

3.用列举法表示集合{x|x2-3x-4=0}的结果是(  ).

A.(-1,4) B.-1,4

C.{-1,4} D.以上都不是

4.已知全集U= 0,1,2  ,且∁UA= 2  ,则集合A的子集共有(  )个.

A.2 B.3

C.4 D.5

5.全集U={0,1,3,5,6,8},集合A={1,5,8},B={2},则集合 ∁UA  ∪B为(  ).

A.{0,2,3,6} B.{0,3,6}

C.{1,2,5,8} D.⌀
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6.设集合A= x2≤x≤6  ,B= 2a≤x≤a+3  ,若B⊆A,则实数a的取值范围是(  ).

A.1,3  B.3,+∞  

C.1,+∞  D.1,3  

7.已知集合A={-1,1},B={0,2},则集合 M={z|z=x+y,x∈A,y∈B}中的元素的个数

是(  ).

A.5 B.4 C.3 D.2

8.下列命题中正确的是(  ).

A.{x|x2+2=0}在实数范围内无意义

B.{(1,2)}与{(2,1)}表示同一个集合

C.{4,5}与{5,4}表示相同的集合

D.{4,5}与{5,4}表示不同的集合

9.已知集合A= x x ≤2,x∈R  ,B= x x≤4,x∈Z  ,则A∩B=(  ).

A.(0,2) B.[0,2]

C.{0,2} D.{0,1,2}

10.集合 M= xx2<4  与 N= xx≤1  都是集合I 的子集,则图中阴影部分所表示的集合为

(  ).

A.xx≤1  

B.xx<2  

C.x -2<x<2  

D.x -2<x≤1  

11.已知集合A={x|x>1},B={x|2≤x≤4},则集合A,B的关系是(  ).

A.A⫋B B.B⫋A C.A=B D.A⊆B

12.设集合A={-1,0,1},B={0},则A∩B=(  )

A.⌀ B.{-1,0,1} C.{0} D.{-1,1}

13.已知集合A={x|x2+2x-3<0},B={x| x < 2},则A∪B等于(  ).

A.{x|- 2<x< 2} B.{x|- 2<x<1}

C.{x|-3<x< 2} D.{x|-3<x<1}

14.设全集U=R,集合A={x|x<5},B={x|x<1},则A∩∁UB=( ).

A.{x|1≤x<5} B.{x|1<x≤5} C.{x|x<1} D.R

15.已知集合A={0,1,2},B={x|x>0},则A∩B=(  ).

A.{0} B.{1} C.{1,2} D.{0,1,2}

二、填空题

16.表示方程x2+x-6=0的根的集合,用描述法可表示为 .
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17.用符号“∈”或“∉”填空.

(1)1 N*;     (2)-2 N*;     (3)12 N*;

(4)5 Z; (5)-6 Z; (6)56 Z.

18.设集合 M= x -1≤x<2  ,N= xx≤a  ,若M∩N≠⌀,则a的取值范围是 .

19.已知集合A={1,2,4,6},B={2,4,6,8},则A∪B= ,A∩B= .

20.设a、b∈R,集合{1,a+b,a}= 0,ba
,b  ,则b-a= .

三、解答题

21.已知1是由|a+1|,a+2组成的集合中的元素,求实数a的值.

22.已知集合A= xa-2<x<a+2  ,B= xx2- a+2  x+2a=0  ,a∈R.
(1)若a=0,求A∪B;

(2)若 ∁UA  ∩B≠⌀,求a的取值范围.
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23.已知集合A= m2,m+1,-3  ,B= m-3,2m-1,m2+1  ,若A∩B= -3  ,求m的值.

24.已知集合A= xx2-3x+2<0  ,B= x1<x<a  (a为常数).

(1)若a=32
,求A∩B;

(2)若B⊆A,求实数a的取值范围.
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第二节   逻 辑 用 语 

一、选择题

1.“x=2”是“x2=4”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

2.“x<-1或x>2”是“x<-1”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

3.“x=2”是“(x-1)(x-2)=0”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

4.“x=y”是“|x|=|y|”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

5.在△ABC中,“sin2A=sin2B”是“A=B”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

6.已知p:|3x-5|<4,q:(x-1)(x-2)<0,则p是q的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

7.若a与b均为实数,则|a|=|b|是a=b成立的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

8.“α=π4
”是“tanα=1”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件
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二、填空题

9.如果p⇒q,说明 .

10.“a是自然数”是“a是正整数”的 条件.

11.“x=-3”是“x2-9=0”的 条件.

12.“△ABC的三条边的长度都相等”是“△ABC为等边三角形”的 条件.

13.△ABC为等边三角形的 条件是△ABC的每个内角都是60°.

三、解答题

14.条件“a>b>0”是结论“|a|>|b|”的什么条件?

15.条件“a+b>6”是结论“a>2,b>4”的什么条件?

16.条件“a=5,b=3”是结论“(a-5)2+(b-3)2=0”的什么条件?
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第一章自测题

一、选择题

1.下列六个关系式:(1){a,b}⊆{b,a};(2){a,b}={b,a};(3)0=⌀;(4)0∈{0};(5)⌀∈{0};(6)⌀⊆{0}.其中

正确的个数为(  ).

A.6 B.5

C.4 D.少于4

2.用列举法表示“大于2且小于9的偶数的全体”构成的集合是(  ).

A.⌀ B.{4,6,8}

C.{3,5,7} D.{3,4,5,6,7,8}

3.已知集合A={(x,y)|(x+y)x=0},B={(x,y)||y|=1},则A∩B=(  ).

A.{(-1,1),(1,-1)}

B.{(1,-1)}

C.{(-1,1),(0,-1),(0,1),(1,-1)}

D.{(-1,1),(0,-1),(0,1)}

4.设集合A={x|x>-1},B={x|-2<x<2},则A∪B=(  ).

A.{x|x>-2} B.{x|x>-1}

C.{x|-2<x<-1} D.{x|-1<x<2}

5.已知全集U=R,集合A={x|x2≥1},则∁UA=(  ).

A.(-∞,1) B.(-1,1)

C.(1,+∞) D.(-∞,-1)∪(1,+∞)

6.若a与b均为实数,则“a2=b2”是“a=b”成立的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

7.“x<-1”是“x<-1或x>1”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

8.已知集合A={x|x≠-1,x∈R},B={x|x≠2,x∈R},则A∪B写成区间的形式为(  ).

A.{x|x≠-1且x≠2,x∈R} B.(-∞,+∞)

C.{x|x≠-1或x≠2,x∈R} D.(-∞,-1)∪(-1,2)∪(2,+∞)
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9.已知U={1,2,a2+2a-3},A={|a-2|,2},∁UA={0},则a的值为(  ).

A.-3或1 B.2

C.3或1 D.1

10.满足条件{a,b}⊆M⊆{a,b,c,d,e}的集合M 的个数为(  ).

A.6 B.7

C.8 D.9

11.已知集合A={3,4,5},B={4,5,6},则A∩B等于(  ).

A.{3,4,5,6} B.{4,5}

C.{3,6} D.⌀

12.已知集合A={1,2,3,4},B={3,4,5},则A∩B=(  ).

A.{1,2} B.{3,4}

C.{5} D.{1,2,3,4,5}

13.已知集合A={1,4},B={4,5,6},则A∪B等于(  ).

A.{4,5,6} B.{1,4,5,6}

C.{1,4} D.{4}

14.“x=y”是“x2=y2”的(  ).

A.充分不必要条件

B.必要不充分条件

C.充要条件

D.既不充分也不必要条件

15.“x=3”是“(x-1)(x-3)=0”的(  ).

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

二、填空题

16.已知集合A={-1,3,2m-1},集合B={3,m2},若B⊆A,则实数m=    .

17.已知U=R,A={x|1≤x<3},B={a-1≤x≤2a-3},若(∁UA)⊆(∁UB),则实数a的取值范围

为     .

18.一个集合M 中元素m 满足m∈N*,且8-m∈N*,则集合M 的元素个数最多为    .

19.函数y= 1
x-3

的定义域是    .

20.设命题甲为0<x<5,命题乙为|x-2|<3,那么甲是乙的    条件.
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三、解答题

21.已知集合A={x|x2+(2+a)x+1=0},B={x∈R|x>0},试问是否存在实数a,使得A∩B=⌀?

若存在,求出a的值;若不存在,请说明理由.

22.已知集合A={x|ax2-3x+2=0,a∈R},若A中至多有一个元素,求a的取值范围.
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23.已知A={x|x2-3x+2=0},B={x|ax-2=0},且B⊆A,求实数a组成的集合C.

24.设全集U={1,8,a2-a+1},A={1,|a|+7},∁UA={3},求实数a的值.


